

美国总统选举选情胶着结果未定

拜登在重要“摇摆州”反超特朗普

新华社华盛顿11月4日电(记者邓仙来 徐剑梅)2020年美国大选投票当地时间3日晚全部结束,并随即开始计票。经过一夜等待,美国人未能等来谁将成为他们下一任总统的明确结果。

根据初步计票和美国各大媒体测算,共和党总统候选人、现任总统特朗普和民主党总统候选人、前副总统拜登选情异常胶着,截至美国东部时间4日6时,两人都暂未获得当选总统所需的270张选举人票。拜登在已获选举人

票数上稍稍领先,并赢得“摇摆州”之一的亚利桑那州,但特朗普也拿下了佛罗里达州和俄亥俄州两个“摇摆州”,并在多个计票尚在进行的“摇摆州”暂时领先。

据媒体报道,宾夕法尼亚州、密歇根州等重要“摇摆州”之所以难以按惯例在选举日当晚完成计票,主要是新冠疫情等因素导致邮寄选票、提前投票数量激增,增加了统计难度和所需时间。

4日凌晨,拜登率先发表简短讲话称,他对赢得胜利充满信心,

因大量选票仍在统计中,希望广大选民保持耐心。特朗普随后也发表讲话,称自己认为“确实已经赢得本次选举”,但指称可能发生舞弊行为,将诉诸联邦最高法院解决。拜登阵营对此回应说,其法律团队已就应对“总统实施其阻止继续计票的威胁”做好准备。

由于新冠疫情、政治极化、种族矛盾等问题交织叠加,2020年美国大选异常复杂激烈,充满不确定性。选前很多媒体和民众就担心选举结果可能延迟出炉,造

成争议并引发混乱和动荡。美国媒体4日评论称,大选夜的胶着局面,进一步显示出美国社会和民意的严重分裂。

3日的大选还涉及数百名国会参众两院议员和十多名州长等地方官员的改选。截至发稿时,尚有数十个国会席位的计票仍在进行中。

截至北京时间4日晚10点,拜登在重要“摇摆州”内华达州、密歇根州、威斯康星州均已反超特朗普,赢面增大。

美国正式退出《巴黎协定》

本报讯 去年11月4日,美国特朗普政府正式通知联合国,要求退出应对全球气候变化《巴黎协定》。今年11月4日,美国在大选日刚过就正式退出《巴黎协定》,成为迄今为止唯一退出该协议的缔约国。

《国会山报》3日指出,若特朗普连任,美国仍将继续担当该协议的唯一“反派角色”;若拜登获胜,美国将迅速重回《巴黎协定》,拜登曾承诺“任职第一天”就重返该协定。

2017年6月,刚上任美国总统不久的特朗普就提出有意退出《巴黎协定》,并称该协定将给美国带来“苛刻财政和经济负担”。路透社称,这是特朗普首次提“退群”。

2019年11月4日,联合退出的特朗普政府正式通知联合国,要求美国退出《巴黎协定》。不过,根据该协定规定,这个退出过程需要一年。路透社称,美国现在的正式退出也意味着,该国已经成为该协定197个签署成员中的唯一“退群者”。

《巴黎协定》于2015年达成,2016年11月生效,是《联合国气候变化框架公约》下继《京都议定书》后第二份有法律约束力的气候协议。(观察)

白宫外爆发示威:撤掉特朗普!

本报讯 综合美国全国广播公司(NBC)华盛顿电视台、《今日美国报》当地时间11月3日报道,大批抗议者举着各式各样反对特朗普旗号,聚集在白宫周边的街道、广场上。当地警方已经严阵以待,随时准备应对可能发生的骚乱。

一些人打出了“特朗普一直在说谎”和“撤掉特朗普”的旗号,部分拜登支持者则在现场布置了拜登的竞选旗帜。白宫外的围栏与铁丝网上也贴满了五花八门的反对特朗普标语。当地官员透露,至少有6个团体已经申请未来几天在华盛顿特区举行抗议。

美媒称,只有少数特朗普支持者来到现场,抗议活动到目前为止大体上保持和平。一些人还在现场搞起了表演。他们播放音乐,跟着节拍在街道上唱歌、起舞。但当地时间下午5时15分左右,现场还是发生了一起冲突。

NBC记者科里·史密斯发推文称,至少有一人因为参与扭打被警方逮捕,但冲突的具体原因尚不清楚。

《今日美国报》称,这些抗议者已经为此次抗议活动策划了几周时间,部分抗议者还准备好“打持久战”,他们已经计划于当地时间5日在华盛顿举行一场由摩托车和自行车组成的游行。不仅如此,如果特朗普提前宣布胜利或不承认选举结果,抗议者可能计



白宫外示威现场(网络照片)

划采取更激进的行动。抗议爆发后,当地警方也迅速作出反应,严阵以待。报道称,未来几天,华盛顿特区的所有警察都将在市内各处执勤、巡逻,为大选期间可能发生的骚乱做好充分的准备。

“我们也不清楚今晚大选结果会如何,搞不好要到本周晚些时候才能出结果。所以你懂的,我们不确定接下来会发生什么。”华盛顿特区警察局长彼得·纽舍姆说,“我们不会阻止任何人履行

宪法赋予他们的权利,也支持他们这么做。但我们要求他们不得参与任何暴力行为。”

白宫及当地商铺也做好了准备。白宫工作人员已经在当地时间2日晚上,在白宫外围竖立起了新的围栏,联邦官员也加强了白宫的安保措施。商铺则纷纷选择加固店面,根据现场视频,一些商家于当地时间3日早上就开始搭建木板,以保护店铺的窗户和大门。

除华盛顿特区外,抗议团体

还计划在美国各地举行抗议活动,向那些“与特朗普串通一气”的机构发起抗议。《今日美国报》称,如果特朗普不承认选举结果,由数个团体和组织组成的“保护选举结果”团体将在全美范围内发起520余场抗议活动。

为此,美国多地的警察也严阵以待,准备随时应对突发事件。洛杉矶警察局已经在市内发布战术警报,并称将确保有足够的资源应对任何事件。(观察)

吉尔吉斯斯坦选出新议长

新华社比什凯克11月4日电(记者关建武 努尔然)吉尔吉斯斯坦议会4日投票选出塔兰特·马姆托夫为新任议长。

马姆托夫来自共和国-故乡党,是现任议会议员,接替当天宣布辞职的前议长卡纳特·伊萨耶夫。伊萨耶夫辞职原因是准备参加将于2021年1月10日提前举行的总统选举。

因对10月4日议会选举初步结果不满,吉多个落选政党10月5日在比什凯克市中心的阿拉套广场组织示威集会,要求取消选举结果。10月6日,吉议会召开特别会议,选出新议长梅克特别克·阿卜杜勒达耶夫,但他随后在10月10日辞职。吉议会10月13日再次举行投票,选举卡纳特·伊萨耶夫为新议长。

奥地利恐袭案20岁枪手“愚弄”司法人员 服刑时假装悔改,出狱后作案

据新华社北京11月4日电 奥地利政府官员3日说,维也纳枪击案中遭警方击毙的枪手“愚弄了”司法人员,他先前服刑时假装悔改以获得假释,但出狱后作案。

枪手库伊蒂姆·法伊楚莱现年20岁,祖籍北马其顿,出生在奥地利,有奥地利和北马其顿双重国籍。

奥地利内政部长卡尔·内哈默说,法伊楚莱有前科,他因试图前往叙利亚投奔极端组织“伊斯兰国”,去年被判处22个月监禁并接受去极端化改造。法伊楚莱去年4月开始服刑,但当年12月即获假释。

“他愚弄了司法系统的去极端化项目人员,借此提前获释。”内哈默说。出狱后,法伊楚莱按照规定,定期向当局报到。“显然,这名袭击者表现得已经融入社



11月3日,奥地利总理库尔茨在维也纳悼念枪击事件遇难者。新华社发(乔治斯·施耐德 摄)

会,但实际上完全相反。”内哈默说。

奥地利警方已经搜查18处地点,包括法伊楚莱的住所。内哈

默说,警方发现他支持“伊斯兰国”组织的证据,包括他在社交网络上上传照片和文字,显示他拿着一支突击步枪和一把砍刀。警方

在枪击案现场发现上述武器。

奥地利警方已经逮捕14名嫌疑人,不过没有发布具体情况。另外,瑞士警方3日逮捕两名嫌疑人,都是年轻男子。瑞士司法部长卡琳·凯勒-祖特告诉瑞士媒体,这两名嫌疑人与法伊楚莱是“朋友”。

内哈默说,调查人员调阅枪击案现场视频,“现阶段没有证据显示有第二名袭击者”。他同时呼吁民众向警方提供他们拍摄的视频以协助调查,而不是上传社交媒体。奥地利警方说,已经投入至少1000名警察搜寻嫌疑人。奥地利军方派遣士兵守卫维也纳重要地点。

奥地利全国公共建筑3日降半旗,民众中午默哀一分钟,总统亚历山大·范德贝伦、总理塞巴斯蒂安·库尔茨等官员出席向受害者献花活动。

英国上调恐袭威胁等级

新华社伦敦11月3日电(记者张代蕾)英国内政部3日宣布,将英国恐怖威胁等级从第三等级“高”上调至第二等级“严重”。第二等级意味着英国当前发生恐怖袭击的可能性极高。

英国内政大臣普丽蒂·帕特尔表示,此举是“预防措施”,并非基于任何特定威胁。她提醒民众“继续保持警觉”,发现可疑活动及时向警方报告。

英国媒体认为,此举表明英国政府担心欧洲近期发生的恐怖袭击可能对英国造成影响。

英国恐怖威胁等级共分5级,从低到高依次为“低”“中”“高”“严重”“危急”。去年11月,英国5年来首次把恐怖威胁等级下调至第三等级。